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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

17 Haziran 1982 Perşembe 

Ednan Kavaklı hakkındaki ölüm cezasının yeri­
ne getirilmesine dair Adalet Komisyonu Raporu. 
(3/198) (S. Sayısı : 418) Kabul olundu. 

Kamu Kurumu ve Kuruluşlarının Kuruluş, Gö­
rev ve Yetkilerinin Düzenlenmesi ile İlgili Yetki Ka­
nununa Dair. (1/377) (S. Sayısı : 421) 

28 . 6 ,. 1966 Tarihli ve 766 sayılı Tapulama Ka­
nununda Değişiklik Yapılmasına Dair. (1/381) (S. 
Sayısı : 420) 

Kanun tasarıları ile; 
13 , 5 , 1971 Tarih ve 1402 sayılı Sıkıyönetim Ka­

nununun Ek - 4 üncü Maddesinin Değiştirilmesi ve 
Bu Kanuna Bir Geçici Madde Eklenmesine İlişkin 
Kanun Teklifi. (2/96) (S. Sayısı : 419) ve 

2313 sayılı Uyuşturucu Maddelerin Murakabesi 
Hakkında Kanunun 20 ve 21 inci Maddelerinin De­
ğiştirilmesine Dair. (1/376) (S. Sayısı : 422) 

Temeleğitim ve Ortaöğretimde Parasız Yatılı ve­
ya Burslu öğrenci Okutma ve Bunlara Yapılacak 
Sosyal Yardımlara İlişkin. (1/368) (S. Sayısı : 415) 

Kanun tasarıları kabul edildi. 
Gelecek toplantının yapılacağı gün ve saatin son­

radan tespit edileceği belirtilerek, Birleşime saat 17.23* 
te son verildi. 

Necdet ÜRUĞ 
Orgeneral 
Millî Güvenlik Konseyi 
Genel Sekreteri 

BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati : 14.05 

BAŞKAN : Orgeneral Kenan EVREN (Devlet Başkanı, Genelkurmay ve Mîllî Güvenlik Konseyi 
ÜYELER : Orgeneral Nurettin ERSİN (K. K. K. ve Millî Güvenlik Konseyi Üyesi) 

Orgeneral Tahsin ŞAHİNKAYA (Hv. K. K. ve Millî Güvenlik Konseyi Üyesi) 
OramOrai Nejat TÜMER (Dz. K. K. ve Millî Güvenlik Konseyi Üyesi) 

Orgeneral Sedat CELASUN (J. Gn. K. ve Millî Güvenlik Konseyi Üyesi) 

BAŞKAN — Millî Güvenlik Konseyinin 108 inci Birleşimini açıyorum. 

Gündemimize göre, kanun tasarı ve tekliflerinin görüşülmesine başlıyoruz. 

II. — KANUN, TASARI VE TEKLİFLERİ 

/. — Toprak ve Tarım Reformu Öntedbirler 
Kanununa Geçici Madde Eklenmesi Hakkında ka­
nun Tasarısının Danışma Meclisince Kabul Olunan 
Metni ve Millî Güvenlik Konseyi Adalet Komisyo­
nu Raporu. (D. Meclisi : 1/132; M. G. Konseyi : 
1/373) (D. Meclisi S. Sayısı : 105 ve 105'e 1 inci Ek; 
M. G. Konseyi S. Sayısı : 424) (1) 

BAŞKAN — Gündemimizin birinci sırasında, 
Toprak ve Tarım Reformu öntedbirler Kanununa 
Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Tasarı­
sının Danışma Meclisince Kabul Olunan Metni ve 

(/) 424 S. Sayılı Basmayazı tutanağa eklidir. 

Millî Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu 
bulunmaktadır. 

Bu rapor, 424 sıra sayısı üe basılıp dağıtılmıştır. 
Komisyon Başkanı 'ile Sayın Bakan ve ÜlgiMer 

yerlerini almışlardır. 
Kanun tasarısının tümü üzerinde görüşme açı­

yorum ve kısa bir izahatta bulunmak üzere de ilik 
sözü Komisyon Başkanına bırakıyorum. 

Buyurun efendim. 
HÂKİM TUĞGENERAL MUZAFFER BAŞ-

KAYNAK (Adalet Komisyonu Başkanı) — Sayın 
Başkanım, Toprak ve Tarım Reformu Kanunu, 
26 . 5 . 1973 yılında kabul edilmiş bulunmakta ve 
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topraksız veya yeterli toprağı bulunmayan köylülere 
toprak dağıtımını amaçlamaktadır. 

Özellikle, kamuya ait topraklar ile, ihtiyacından 
fazla toprağı bulunanların veya toprağını yeterince 
'kullanamayanların veya verimli kullanamayanların 
toprakları kamulaştırılmış ve topraksız veya az top­
raklı köylülere dağıtılmış bulunmaktadır. Falkat bu 
arada, kanun uygulama safhasında iken, Parlamen­
toda bulunan bir parti, biçim yönünden yasanın ip-
taılini Anayasa Mahkemesine götürmüş, Anayasa 
Mahkemesi de yasayı, 10 . 5 . 1978 tarihinde iptal 
etmiş; ancak, 10 . 5 . 1979 tarihine kadar yeniden 
bir 'kanun çıkarmak için de mehil tanımıştır. Veri-
len bu mehil içerisinde yasa yenilenmediği için, bu 
kere, 6830 saydı Kanunun 23 üncü maddesi gere­
ğince kamulaştırılan bu arazimin, amacına uygun 
ıkullanılmama'sı nedeniyle, eski toprak sahipleri tara­
fından dava açılması ve dolayısıyla davaların kaza­
nılması halinde eski sahiplerine iade edilmesi keyfi­
yeti ortaya çıkmış bulunmaktadır. 

Zaten, Toprak ve Tarım Reformu Kanunu uygu­
lanır iken iki aşamalı uygulanmıştır. Özellikle birin­
ci aşamada, bu, topraksız (köylüye verildiği zaman, 
kendilerine üç yıllık bir deneme süresi tanınmıştır; 
henüz bu deneme süresi geçmemiştir. Ayrıca da, ka­
mulaştırılan bu arazi, Devlet taralından ilgili kişile­
re yeterince dağıtılmamış, dolayısıyla topraik ve ta­
rım reformu uygulaması ortada ve yarımı kalmış 
bir durumdadır. 

Sırf bü durumu gidermek için, kamulaştırılan 
araziyi maksadına uygun biçimde değerlendirmek 
liçin, Hükümet bir kanun tasarısı getirmiş bulunmak­
ta ve «6830 sayılı Kanunun 5 yıllık zaman aşımı sü­
resini 10 yıla çıkaralım» demektedir. Danışma Mec­
lîsinden ide konu bu tarzda geçmiştir. Fakat Komis­
yonumuz, mevzu yasanın 1973'te çıkmış bulunması, 
1983 yılına kadar tanınacak bu zaman içinde de, ka­
mulaştırılan bu arazinin Devlet tarafından yeterince 
değerlendirilip, toprak ve tarım reformunun amacı­
na uygun kullanılıp kullanılmayacağı konusunda te-
reddüte düştüğünden, yüksek huzurunuza, toprak ve 
tarım reformu nedeniyle kamulaştırılan bu arazi hak­
kında dava açılmamasr, açılmış bulunan davaların 
da, sebepsiz kalması nedieniyle iptal edilmesi veya 
ortadan kalkması yönünde bir düzenleme getirmiş-

Yüksek takdirlerinize arz ederim. 
BAŞKAN — Peki efendim. 

Tümü üzerinde başka söz almak isteyen var mı 
efendim?.. Yoktur. 

Tümü üzerimdeki' görüşmeler tamamlanmıştır. 
'Maddelere geçilmesini oylarınıza sunuyorum : 

(Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
1 inci maddeyi okuyunuz. 

Toprak ve Tarım Reformu öntedbirler Kanununa 
Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 19.7.1972 tarihli ve 1617 sayılı 
Toprak ve Tarım Reformu öntedbirler Kanununa 
aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. 

GEÇİCİ MADDE — 1757 sayılı Toprak ve Ta­
rım Reformu Kanunu hükümlerine göre kamulaştı­
rılmış olan gayri'menkuller hakkında 6830 sayılı İs­
timlak Kanununun 23 üncü maddesi hükmü uygu­
lanmaz, 

Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten önce sözü 
edilen gayrimenkuller hakkında açılmış ve kesin ka­
rara bağlanmamış geri alma davaları konusuz kalmış 
sayılır. Bu nedenle taraflara harç ve yargılama gide­
ri yüklenemez. 

BAŞKAN — Zaten, biır geçici maddedir ve o da 
izah edilmişti. 

1 inci madde üzerinde başka söz almak isteyen 
var mı?.. Yoktur. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

2 nci maddeyi okuyunuz. 
MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü­

rürlüğe girer. 
BAŞKAN — 2 nci madde üzerinde söz almak is­

teyen?.. Yoktur. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 

Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
3 üncü maddeyi okuyunuz. 

MADDE 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakan­
lar Kurulu yürütür. 

'BAŞKAN — 3 üncü ımadde üzerinde söz almak 
isteyen?... Yoktur. 

'Maddeyi oylarınıza sunuyorum1: Kabul edenler.., 
Etmeyenler..; Kabul edilmiştir. 

Tasarınım tümünü oylarınıza sunuyorum: Ka­
bul edenler..^ Etmeyenler... Kabul edıi'lmıiştıir. 

Efendim, gündemimize göre, görüşülecek başka 
konu (bulunmadığından, bUlahara tıespk edilecek gün 
ve saatte toplanmak üzere bMeşimıi kapatıyorum. 

Kapanma Saati : 14.12 

— 97 — 



MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ 
GÜNDEMİ 

108 İNCİ BİRLEŞİM 

18 Haziran 1982 Cuma 

Saat : 14.00ı 

I, — KANUN, TASARI VE TEKLİFLERİ 

1. — Topralk ve Tarım Reformu öntedbirler 
Kanunuhıa Geçidi Madde Eklenmesi Halkkınıda Ka­
nun Tasarısının Danışıma Meclisince Kabul Olunan 
Metni ve M'ülî Güvenlik Konseyi Adalet Komıisyo-
nu Raporu. (D. Meöllisıi : 1/132; M. G£ Konseyi : 
1/373) (D. MedM S. Sayısı : 105 ve 105'e 1 ünci Ek; 
M. Gi Konseyi S., Sayısı : 424) 

2. — Hakikiler ve Savcıüar Kanunu Tasarısı. 
(1/262) 

3. — 1730 Sayılı Yargıtay Kanununun Bazı Mad-
deJeroınıin Degiştiırilmesıine ve Bu Kanuna Elk ve Ge­
çici Maddeler EMenanesıine Dair Kanun Tasarısının 
Danışma Meclisince Kalbul Okunan 'Metni ve Millî 

Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu Raporu. (D. 
Meclisi : 1/10; M. G. Konseyi : 1/363) (D. Mecli-
sıi & Sayısı : 87; M. G. Konseyi S. Sayısı : 394) 

4. — Bazı Vergi Kanunlarında ve Tahsilatın Hız­
landırılması HaikkınıdaM Kanunda Değişiklik Yapıl* 
ması Halfckında Kanun Tasarısı ve Büitçe - Plan Ko­
misyonu Raporu. (1/270) (S. Sayısı: 292) 

5., — Sendikallar Kanunu Tasarısı. (1/235) 
6̂  — Toplu İş Sözleşmesi, Grev ve Lotoavt Ka­

nunu Tasarısı. (1/236) 

7. — Türik Silahlı Kuvvetleri Disiplin Ceza Ka­
nunu TdkMi. (2/82) 

8. — 1475 Sayılı İş Kanununun Bazı Maddele-
rinin Değiştiırdlllmesi Halklkında Kanun Tasarısı. (1/269) 



MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 424 

Toprak ve Tarım Reformu Öntedbirler Kanununa Geçici Madde 
Eklenmesi Hakkında Kanun Tasarısının Danışma Meclisince Ka­
bul Olunan Metni ve Millî Güvenlik Konseyi Adalet Komisyonu 

Raporu. (D. Meclisi : 1/132; M. G. Konseyi : 1/373) 

(D. Meclisi S. Sayısı : 106 ve lOS'e 1 nci Ek) 

TC 
Danışma Meclisi 29 Nisan 1982 
Genel Sekreterliği 

Kanunlar Müdürlüğü : 06-580 (l /132) 01 -239 

Konu : Kamun Tasarısı. 

.-MİLLİ GÜVENLİK KONSEYt GENEL SEKRETERLİĞİNE 

Danışma Meclisi Genel Kurulunun 28 Nisan 1982 tarihli 87 nci Birkşiminde görüşülerek açık oy ile kabul 
edilen, Toprak ve Tarım Reformu öntedbirler Kanununa Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Tasarısı 
ekte sunulmuştur. 

Gereğini arz ederim. 
Sadi IRMAK 

Danışma Meclisi Başkanı 

NOT : Bu Kanun Tasarısı Genel Kurulun 26* 28 , Nisan 1982 tarihli 86 ve 87 nci birleşimlerinde görüşül­
müştür. 

TC 
Başbakanlık 26 Ocak 1982 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi Başkanlığı 
Sayı : 18j101-1162/01266 

DANIŞMA MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA 

Başkanlığınıza arzı Bakanlar Kurulunca 22 . 1 , 1982 tarihinde kararlaştırılan «Toprak ve Tarım Refor­
mu öntedbirler Kanununa Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Tasarısı» ile gerekçesi ekli olarak 
gönderilmiştir. 

Gereğini arz ederim. 
Bülend ULUSU 

Başbakan 
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GEREKÇE 

Madde 1. — Muhtaç çiftçiye dağıtılmak amacıyla yapılan kamulaştırmalar özel kanunlarına göre ger­
çekleştirilen kamulaştırmalardır. Bu güne kadar ülkemizde muhtaç çiftçiyi topraklandırmak amacıyla vaze­
dilen kanunların en önemlisi şüphesiz 1973 tarih ve 1757 sayılı Toprak ve Tarım Reformu Kanunudur. 
Bu Kanunun Anayasa Mahkemesince 10 Mayıs 1977 tarihimde tümüyle iptali ve bu iptal kararının 1 yıl 
sonra 10 Mayıs 1978 de yürürlüğe girmesi üzerine, bu Kanun 'hükümlerine göre ilan edilmiş olan toprak 
reformu bölgelerinde kamulaştırılmış olan arazi, topraksız ve az topraklı çiftçi ailelerine'dağıtılamamıştır. 

Bununla birlikte, kamulaştırılmış olan toprakların büyük bir kısmı boş bırakılmayarak topraksız veya 
az topraklı çiftçi ailelerine kiralanmıştır. Başka bir deyimle, bu topraklar gene toprak ve tarım reformu 
amaçlarına uygun olarak kullanılmıştır. Bazı toprak ve tarım reformu bölgelerinde, 12 Eylül 1980 tarihin­
den önce hüküm süren sosyal ve siyasal ortam sebebiyle bir kısım arazi üzerinde Devletin tasarruf imkânı 
maalesef sağlanamamış ve kamulaştırılan toprakların bir kısmı eski sahiplerinin veya üçüncü şahısların iş­
gali altında kalmıştır. 

Anayasa Mahkemesi kararının yürürlüğe girmesi İçin verilen 1 yıllık süre içinde yeni <bir toprak ve ta­
rım reformu kanununun çıkarılamaması üzerine, 1980 yılından itibaren, 6830 sayılı Kanunun 23 ncü mad­
desi hükmüne dayanılarak daha önce kamulaştırılmış olan ve henüz dağıtılmamış olan topraklar hakkında 
geri alma davaları açılmaya başlanmıştır. 

Bu davaların görülmesi toprak ve tarım reformu amaçlarına ters düşeceği gibi, ilerde yeniden kamu­
laştırılma ihtiyacını da doğuracaktır. Kaldı ki bu topraklar hakkında 6830 sayılı Kanunun 23 ncü madde­
sinde düzenlenen davanın açılabilmesi için aranan «amaca uygun olarak kullanılmama» unsuru da tahakkuk 
etmiş sayılamaz. Çünkü bu arazi topraksız veya az topraklı çiftçi ailelerine kiralanmıştır. Örneğin 1978 yı­
lında 378.353 dönüm arazi, 1979 yılında 420.575 dönüm arazi kiralanmıştır. 

12 Eylül 1980 den sonra doğan huzur ve güven ortamı içinde daha çök arazi kiraya verilmiştir. Örneğin 
1980 yılında 800 bin dönüm, 1981 yılında da 1 milyon dönüm Hazine arazisi kiraya verilmiştir. 

Danışana Meclisi gündeminde bulunan yeni Toprak ve Tarım Reformu Kanununun yürürlüğe girmesin­
den sonra, topraksız ve az topraklı çiftçiyi toprağa kavuşturmak amacıyla yapılacak uygulamanın süratle 
gerçekleştirilebilmesi için bu Kanun tasarısına ihtiyaç duyulmuştur. Kaldı k'i benzer hükümler, bazı özel ka­
nunlarda örneğin 775 sayılı Gecekondu Kanununun 40 ncı, 1953 sayılı Erişme Kontrollü Karayolları Ka­
nununun 6 ncı maddelerinde ve 23.4.1981 tarih ve 2450 sayılı Kanunun 1 nci maddesinde mevcuttur. 

Madde 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

Madde 3. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 

Adalet Komıisyomu Raporu 
TC 

Millî Güvenlik Konseyi 18 Haziran 1982 
Adalet Komisyonu 
Esas No. : 1/373 
Karar No. : 64 

MÎLLÎ GÜVENLİK KONSEYÎ BAŞKANLIĞINA 

Danışma Mecllisi tarafından kabul edilen «Toprak ve Tarım Reformu ÖntedlbÜrler Kanununa Geçici 
Madde Eklenmedi. Hakkında Kanun Tasarısı» Komisyonumuza havale edilmekle yetkili temsilcilerin iştira­
kiyle incelendli. Yapılan müzakere sonunda kanun tasarısının tüimü kalbul edildikten sonra maddelerin tetki­
kine geçildi, 

Tasarının 1 ndi maddesiyle Toprak ve Tarım Reformu Öntedlbirler Kanununa eklenımesii öngörülen ge­
çidi maddede; «1757 sayılı Toprak ve Tarım Reformu Kanunu hükümlerine göre kamulaştırılmış olan arazi 
halkkında, kamulaştırma tarihinden itibaren on yıl müddetle 6830 sayılı İstimlâk Kanununun 23 ncü maddesi 

Millî Güvenlik1 Konseyi <S, Sayısı : 424) 
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hükmüne dayanılarak ıgeri alma davası açılamaz. Açılmış ve görülmekte olan davalar da bu hükme tabidir.» 
Hüikülrrüerînin getirildiği anlaşılmakla anılan geçici madde ikî yönden tetkike taibi tutularak; öncelikle geçici 
maddemin 1 nd cü'mlesli tetkik edüm'iş bu konuda yapılan incelemede 1757 sayılı Toprak ve Tarım Reformu 
Kanununa göre kamulaştırılan araZinÜn aynı Kanun hükümlerine göre dağıtım işlemlerinin tamamlanma­
dığı çünkü anılan Kanunun 10 Mayıs 1977 tarihinde Anayasa Mahkemesi tarafından şekil yönünden ip­
tal edildiği iptal kararının b'ir yıl sonra 10 Mayıs 1977 tarihinde yürürlüğe girdiği anlaşılmıştır. 

1757 sayılı Kanun hükümlerine göre kamulaştırılmış araziler Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten iti­
baren iptal tarihine kadar değişik tarihlerde kamulaştırılmış bul umduğundan bu arazilerin durumu hakkında 
biir düzenleme getirilirken arazlilerin tamamının aynı statüde olmasını temin edecek şekilde bir hüküm ge­
tirilmesi zorunlu görülmüştür. Gerek Öntedbirler Kanunu, gerekse iptal edilen 1757 sayılı Kanun hükümleri 
gözönünde bulundurulduğunda bu kanunlarla sağlanmak istenen amacın gerçekleşmesi için anılan kanun­
ların hükümlerine göre kamulaştırılmış arazinin aynı ölçüde değerlen'dirmeye talb'i tutulması için maddenin 
1 nd cümlesinin (1757 sayılı Toprak ve Tarım Reformu Kanunu hükümlerine göre kamulaştırılmış olan gayri 
mentoller hakkında 6830 sayılı İstimlak Kanununun 23 ncü maddesi hükmü uygulanmaz) şeklinde düzen-
lenmesinlin uygun olacağı görüşüne varılmıştır. 

Açılmış ve görülmekte olan davalar da bu hükme taibidir. Şeklindeki hükmün 'tetkikinde bu konunun 
muhtelif yönleriyle ele alınması gerekli görülerek bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten evvel 6830 sayılı 
istimlâk Kanununun 23 ncü maddesi hükmüne istinaden açılmış bulunan davalardan yine Kanunun yürür­
lüğe glirdliği tarihten evvel kesin karara bağlanmış dava varsa yargının vermiş bulunduğu kesin hükümlerin 
geçerliliğinin devam etmesi için madde metnine bu yönden açıklık getirilmesi öngörülerek açılmış olan da­
valardan henüz keşfin karara bağlanmamış davaların konusuz kalmış sayılacağı hükmü getirilmiştir. 

Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten evvel açılmış olup da henüz kesin karara bağlanmamış davalar 
hakkında böyle bir hüküim getirilmesimin kazanılmış haklar yönünden herhartgü hir sakınca getirmediği 
fjcanısına varılmıştır. 

Gerçekten kamu yararının gerektirdiği zorlayıcı sebepler nedeniyle yapılan düzenlemede kes'in yargı ka­
rarları da saklı tutulmuş bulunmakla kazanılmış hakların ihlal ed'ildiğü de söz konusu olamaz. 

'Diğer yönden ilke olarak 1757 sayılı Kanun hükümlerine göre kamulaştırılmış olan gayri menkullerin geri 
alınamayacağı benimsendiğinden, uygulamada henüz dava hakkı doğmamış durumlar ile dava hakkı doğ­
muş durumların aynı amaç ve eşitlik ölçüleni içinde değerlendirilmeleri de sağlanmış olacaktır. 

Tasarının 2 ve 3 ncü maddeleri Danışma Meclisinden geçen şekli ile aynen benimsenmiştir. 
Raporumuz Millî Güvenlik Konseyi onayına arz olunur. 

Başkan Üye Üye 
Muzaffer BAŞ KAYNAK İsmet ONUR Edip GÜLTEKİN 

Hâk. Tuğgeneral Hâk. Kd. Alb. Hâk. Kd. Alb. 

Üye. Üye Üye 
Ersin ESEROL Baki KURU Ali ARCAK 
Hâk. Yarbay Prof. Dr. Huk. Fak. Yargıtay 5 nci 

Huk. Dai. Bşk. 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Toprak ve Tanın Reformu Önted birler Kanununa Geçki Madkle Eklenmesti Hafldundda Kanım Tasarısı 

MADDE 1. — 19.7J1972 tarihli ve 1617 sayılı Toprak ve Tarım Reformu Öınıtddbirler Kanununa aşağıda­
ki geçici maldde eklenm'işKir : 

«OElÇİCt MADDE — 1757 sayılı Toprak ve Tarım Reformu Kanunu hükümlerine göre kamulaştırılmış 
olan arazi halkkırida kamulaştırma tarih'inıden itibaren 10 yıl müddetle 6830 sayılı Istimlalk Kanununun, 23 
ncü maddesi hükmüne Idayanılaralk geri alma ıdavası açılamaz, Açülmış ve görülmekte olan davalar Ida bu 
hükme tafbâidir.»' 

MİAIDOE 2. — ÖBu Kanun yayımı tarihimlde yürürlüğe girer. 

MİAİÜDE 3. Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür-

Başbakan 
B. Ulusu 

22.M982 

Devlet Bakanı 
Başbakan Yardımcısı 

Z. Baykara 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. M. N. Özdas 

uışıışıierı üdima\ v 

/. Türkmen 
Ticaret Bakanı 

K. Cantürk 

Tarım ve Onman Bakanı V. 
M., R. Güney 

Külttür ve Turizm Bakanı 
1. Evliyaoğlu 

Devlet Bakanı 
Başbakan Yardımcısı 

T, Özal 

Adalet Bakam 
C, Mentei 

'Maliye Bakanı 
X. Erdem 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. 1. öztrak 

Millî Savunma (Balkanı 
Ü. H. Bayülken 

MiHî Eğitim Bakam 
£f, Sağlam 

Sağlık ve Sosyal Yrd. Bakanı Gümrük ve Tekel Bakam 
Prof. Dr. K. Kıhçturgay 

Çalışma Bakam 
Prof. Dr. TL Esener 

îmar ve İskân Bakanı 
Dr, Ş, Tüten 

Prof. Dr.A.Bozer 

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
M. Turgut 

Koy İşleri ve Kloop. Bak. 
Af. JR.. Güney 

Devlet Bakanı 
Af. özgüneş 

İçişleri Bakanı 
S. Çetiner 

Bayındırlık Bakam 
Dr,. T^ önalp 

Ulaştırma Bakam 
Nt özgür 

Enerji ve Tabiî Kay, Balkanı 
F, İlkel 

Gençlik ve Spor Bakam 
V. özgül 

Sosyal Güvenlik Bakanı 
S, Side 
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DANIŞMA MECLÎSİNİN KABUL 
ETTİĞıİ METİN 

Toprak ve Tıanm Reformu ömteuKbirler Kanununa 
Geçici OVfaldJde Eklenmesi Hakkımda Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 19.7.1972 tarM ve 1617 sayılı 
Tapralk ve Tarım Refonmu önteidlbider Kanununa 
aşağıdaki geç'ici maldde eklerarriiştir : 

«GEÇİCİ MADDE — 1757 sayılı Topralk ve Ta­
rım Reformu (Kanunu hükümlerine göre Ikamulaştır-
rılmış olan arazı halklkında, kamuilaşıtırma tarlhin'den 
itibaren 10 yıl müddetlle 6830 sayılı İstimlak Kanu­
nunum 23 mcü maldldesi hükmüne dayanılarak geri 
alma davası açılamaz. Açılmış ve görülmekte olan 
'da/valar da Ibu hükme talbüdir.» 

IMAIDDE 2. — !Bu Kanun yayımı tarihinde yü­
rüdüğe girer, 

MADDE 3. — IBu Kanun hükümlerini Balkan­
lar Kurulu yürütür-

....>... 
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I ADALET KOMIESYONUNUIN KABUL ETTİĞİ 
METİN 

Toprak ve Tarım Reformu Öntedbirler Kanununa 
Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 19.7.1972 tarihli ve 1617 sayılı 
Toprak ve Tarım Reformu Öntedbirler Kanununa 
aşağıdaki ıgeçiüi madde dkilenmiştir. 

GEÇİCİ MADDE — 1757 sayılı Toprak ve Ta­
rım Reformu Kanunu ihükürnferine göre 'kamulaştı­
rılmış olan gayri menkuller hakkında 6830 sayılı İs­
timlak Kanununun 23 mcü maddesi hükmü uygulan­
maz. 

Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten önce sözü 
edilen gayri menkullller hakkında açılmış ve kesin ka­
rara 'bağlanmamış geri alma davaları konusuz kalmış 
sayılır. Bu nedenlle taraflara harç ve yargılama gideri 
yüklenemez. 

MADDE 2. — Danışma Meclisi metninin 2 nci 
maddesi aynen kaibul edilmiştir. 

MADDE 3. — Danışma Meclisi metninin 3 ncü 
maddesi aynen kaibul edilmiştir. 

...<.... 
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